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1. Por vezes, o comprimento da diagonal do ecrad de um televisor é indicado em polegadas.
No grafico que se segue, podes ver a relagdo aproximada existente entre esta unidade de comprimento e o centimetro.
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Qual das quatro igualdades que se seguem permite calcular a diagonal do ecrd de um televisor, em centimetros (c),
dado o seu comprimento em polegadas (p)?
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C:1,27 C:2’54 cC=— c=—-
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2. Hoje em dia, é possivel ver um programa de televisdo através de um computador. Na tabela que se segue,
podes observar o nimero de pessoas (em milhares) que viu televisdo num computador, no
primeiro trimestre de 2006, em Portugal.

Més Janeiro Fevereiro Margo
N2 de pessoas (em milhares) 680 663 682

2.1. De Janeiro para Fevereiro, o numero de pessoas que viu televisdo num computador
diminuiu. Determina a percentagem correspondente a essa diminui¢do. Apresenta todos
os calculos que efectuares.

2.2. A média do nimero de pessoas que viu televisdo, num computador, nos primeiros quatro meses de 2006, foi de 680
(em milhares). Tendo em conta os dados da tabela, quantas pessoas (em milhares) viram televisdo num computador,
durante o més de Abril desse ano? Mostra como obtiveste a tua resposta.

3. Durante a realizacdo de uma campanha sobre Seguranca Rodovidria, trés canais de televisdo emitiram o mesmo
programa sobre esse tema. No 12 dia da campanha, o programa foi emitido nos trés canais. Do 12 ao 1802 dia de
campanha, o programa foi repetido de 9 em 9 dias, no canal A, de 18 em 18 dias, no canal B e de 24 em 24 dias, no canal
C. Do 12 ao 1809 dia de campanha, em que dias é que coincidiu a emissdo deste programa nos trés canais? Mostra
como obtiveste a tua resposta.

4. Escreve um numero, compreendido entre 5000 e 5999, que seja simultaneamente divisivel por 2 e por 3.
5. Qual dos quatro niimeros que se seguem é o menor?
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6. Escreve o nimero — na forma de uma poténcia de base 3.
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7. Na figura, esta representado, num referencial ortogonal (eixos perpendiculares), um tridangulo [ABC]. O segmento de
recta [BC] é perpendicular ao eixo dos xx .
Sabe-se que:

AB =+/20, AC=5 ¢ BC =5.

Indica um valor aproximado por defeito e outro por excesso do /
perimetro do triangulo [ABC], a menos de 0,1. 4 o

Valor aproximado por defeito o X
Valor aproximado por excesso

L

8. Qual é o minimo multiplo comum entre 12 e 24?

[]2°%3 []2°x3 []2°x3" [ 2°x3

9. Qual é o minimo multiplo comum entre dois nimeros primos diferentes, a e b?

[Jaxb [la+b [Ja [b

10. Numa aula de Matemdtica sobre as propriedades dos nimeros, os alunos discutiram a afirmagdo que
se segue:
“O Unico divisor impar de um nimero par é o numero um, porque é divisor de todos os
numeros.”
Explica por que razdo esta afirmagdo é falsa.

1-2x x
11. Resolve a seguinte equacgdo: x + = — e apresenta o conjunto solugdo.
2

12. O Valor monetério de um computador diminui a medida que tempo passa.
Admite que o valor, v, de um computador, em euros, t anos apds a sua compra, é dado por:
v = =300z + 2100

12.1. Tendo em conta esta situagdo, qual é o significado real do valor 2100?

12.2.Determina, em euros, a desvalorizacdo do computador (perda ou diminuigdo do seu valor monetério) dois anos apds a
sua compra. Justifica a tua resposta.

13. No sabado, o Luis combinou encontrar-se com uns amigos
no pavilhdo da escola, para verem um jogo de andebol. ’Q‘g(}-‘— = - = [ 1
Saiu de casa, de moto, as 10 horas e 30 minutos. Teve um 8 25
furo, arranjou o pneu rapidamente e, depois, reuniu-se 520
com os seus amigos no pavilhdo da escola, onde estiveram _@ /
a ver um jogo. @15 /
[
R T -
Quando o jogo acabou, regressou a casa. @ 5 /
O grafico representa as distancias a que o Luis esteve da sua % | !
casa, em fun¢do do tempo, desde que saiu de casa até ao seu @ 0 40 20 30 40 50 60 70 80 90 100110120 130140
a
regresso. Tempo (minutos)
Atendendo ao grafico sobre a ida do Luis ao jogo de andebol,

responde aos seguintes itens.
13.1. Quanto tempo levou ele a arranjar o furo?

13.2. A que horas chegou a casa?

13.3. O jogo de andebol tinha dois periodos, com a duragdo de 20 minutos cada, e um intervalode 5
minutos entre os dois periodos. Explica como podes concluir, pela andlise do grafico, que o Luis
nao assistiu ao jogo todo.



14. O Antodnio foi contratado para vender um modelo de computadores, cujo preco unitario é de 600 euros. Por més, ele
recebe uma quantia fixa de 200 euros. Para além deste valor, recebe ainda, por cada computador que vender, 12% do
seu prec¢o. Qual é o nimero minimo de computadores que ele tera de vender, num més, para receber mais do que 1500
euros, nesse més? Apresenta todos os calculos efectuados.

15. Muitos dos estudantes que usam mochilas transportam diariamente peso a mais para a
sua idade.
Para evitar lesdes na coluna vertebral, o peso de uma mochila e do material que se
transporta dentro dela ndo devem ultrapassar os 10% do peso do estudante que a
transporta.
A Marta pesou a sua mochila.
Na balanga da figura que se segue, esta indicado o peso dessa mochila vazia.
Sabendo que a Marta pesa 45 kg, qual é, em kg o peso maximo que ela poderd
transportar dentro da sua mochila, de forma a evitar lesdes na coluna vertebral?
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16. Na figura, podes ver um cubo e, sombreada a cinzento,
// uma piramide quadrangular regular. A base da piramide

o

B ;_; coincide com a face [ABCD) do cubo. O vértice P da
: pirdmide pertence a face [EFGH] do cubo.
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16.1. Utilizando as letras da figura, indica uma recta que seja complanar com a recta AC
{r e perpendicular a esta recta.

s
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16.2.Se a piramide da figura tivesse 9 ¢/ de volume, qual seria o comprimento da
aresta do cubo? Apresenta os calculos que efectuares e, na tua resposta,

H indica a unidade de medida.

16.3.Imagina que um recipiente com a forma da piramide, inicialmente vazio, se vai encher com agua. A quantidade de dgua
gue sai da torneira, por unidade de tempo, até o recipiente ficar cheio, é constante.
Qual dos seguintes graficos podera traduzir a variagdo da altura da 4gua, no recipiente,
com o tempo que decorre desde o inicio do seu enchimento?
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17. Na figura 1, podes observar um pacote de pipocas cujo modelo geométrico é um tronco de piramide, de bases
quadradas e paralelas, representado a sombreado na figura 2.
A piramide de base [ABCD] e vértice |, da figura 2, é quadrangular regular.
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Fig. 1 Fig. 2
17.1. Em relagdo a figura 2, qual das seguintes afirmagdes é verdadeira?
|:| A recta DH é paralela ao plano que contém a face [ABFE].
|:| A recta CG é obliqua ao plano que contém a face [ABFE].
|:| A recta CB é perpendicular ao plano que contém a face [ABFE].

|:| A recta HG é concorrente com o plano que contém a face [ABFE].

17.2. Determina o volume do tronco de piramide representado na figura 2, sabendo que:

E:lZcm e ﬁ=3cm

e que a altura da piramide de base [ABCD] e vértice | é 20 cm.
Apresenta todos os calculos que efectuares e, na tua resposta, escreve a unidade de medida.

18. Qual é o maximo divisor comum de quaisquer dois niimeros naturais diferentes, sendo um multiplo do outro?
Assinala a alternativa correcta.

[ O produto desses dois nimeros. [J O menor desses dois nimeros.
[1 O quociente desses dois nimeros. 1 O maior desses dois numeros.
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19. A familia Coelho vai mandar fazer floreiras em cimento. A figura seguinte é um
esquema dessas floreiras:
a regido mais clara é a parte de cimento, e a mais escura é a cavidade que vai ficar I
com terra, para as flores.
O modelo geométrico das floreiras tem a forma de um cubo com 50 cm de aresta.
A cavidade que vai ficar com a terra tem a forma de um prisma quadrangular recto,
com a mesma altura da floreira e 40 cm de aresta da base. A¢
19.1. Determina, em centimetros cubicos, o volume da parte de cimento da floreira. e o
Apresenta os calculos que efectuares. A 50 cm B

19.2. Utilizando as letras da figura, identifica uma recta perpendicular ao plano que

contém a base da floreira.




